



# 習近平向大灣區科學論壇致賀信 努力建設全球科技創新高地



林鄭月娥昨日以視頻連線方式參加2021年大灣區科學論壇。記者 盧偉攝

【香港商報訊】記者盧偉報道：2021年大灣區科學論壇昨日在廣州開幕。國家主席習近平向論壇致賀信。習近平指出，當今世界正經歷百年未有之大變局，全球科技創新進入密集活躍期，新一輪科技革命和產業變革對全球經濟結構產生了深刻影響。粵港澳大灣區要圍繞建設國際科技創新中心戰略定位，努力建設全球科技創新高地，推動新興產業發展。中國願同世界各國科學家、國際科技組織一道，密切國際科技交流合作，加強重大科學問題研究，促進共性科學技術突破，深化重點科學專家協作，共同推進世界科學事業發展，更好造福人類。

廣東省委書記李希，全國政協副主席梁振英，廣東省省長馬興瑞，2021年大灣區科學論壇主席、「一帶一路」國際科學組織聯盟主席白春禮出席論壇活動，香港特別行政區行政長官林鄭月娥、澳門特別行政區行政長官賀一誠通過視頻向大會致辭。

## 林鄭：用好中央支持全力發展創科

林鄭致辭時表示，特區政府會用好中央的支持，配合國家「十四五」規劃，以全新思維、全力全速發展創科。香港會繼續完善創科生態圈，全面覆蓋科研、融資、生產以及市場化，成為香港的新經濟，帶動經濟轉型，創造更多就業機會。同時香港會繼續探索努力各項創新要素，進一步跨境流動的措施，加強國際創科合作，建設高水平科技基礎設施

和創新平台等，並與大灣區其他城市的創科發展相輔相成。林鄭續稱，國家一直是香港特區的堅強後盾，香港至今已設有16所國家重點實驗室、6所國家工程技術研究中心香港分中心，以及22所中國科學院聯合實驗室。今年9月初，科技部公布了一系列新的惠港措施，對港開放不同科技計劃和資助更多專項項目，以及內地的大型儀器設備，歡迎香港的科技人士和專家加入中國科協不同的專家庫。她強調，未來香港會繼續與廣東省緊密合作，共同推動大灣區建設，為國家科創發展作出貢獻。

## 馬興瑞：粵去年研發投入逾3400億

馬興瑞表示，建設具有全球影響力的國際科技創新中心，是粵港澳大灣區的五大戰略定位之一。馬興瑞透露，2020年全省國家級高新技術企業超過5.3萬家，全社會研發投入超過了3400億元人民幣，研發經費投入強度達到了3.14%。展望未來，馬興瑞認為，廣東將緊緊抓住新一輪科技革命和產業變革的機遇，堅持創新在現代化建設領域中的核心地位，努力建設全球科技創新高地，推動新興產業的發展。他強調，在大灣區國際科技創新中心建設的機遇下，期待世界各地的科學家到廣東來，到大灣區開展學術交流和科研合作，推動更多的科研成果轉化為現實的生產力。梁振英表示，在中央高度重視和強力支持下，大灣區有了重大利好政策，港澳地區更加深入參與粵港澳大灣區的高質量建設，南沙、前海、橫琴等重大粵港合作平台發揮創新引領作用。香港科技大學落戶廣州南沙，揭示了香港的研發力量和廣東的生產力量緊密結合的重要首例，意義深遠。

# 李家超：「外國代理人」仍潛伏香港 籲積極投票打擊破壞力量



【香港商報訊】記者馮仁樂報道：政務司司長李家超昨日發表網誌指出，破壞力量未完全根絕，很多「外國代理人」仍潛伏在香港，刻意阻撓完善後立法會選舉的成功落實，煽動他人不投票或投白票，不讓選舉獲得成功。他強調，積極投票是打擊破壞力量的一個最直接方法，是不讓破壞力量得逞的必須舉措，呼籲選民在立法會選舉踴躍投票。



李家超表示，反中亂港分子最不想12月19日立法會選舉成功舉行，他們不想香港變「治」變「興」，也不想「一國兩制」成功，因此千方百計污蔑香港國安法、反對「愛國者治港」，並圖謀以各種手段破壞和干擾此次選舉。李家超續指，外國為自身政治利益遏制中國和平崛起，自回歸以來，在香港培育不同的破壞力量，建立大批「代理人」滲透到不同領域，包括教育、藝術文化、媒體及不同組織，經過思想引導和價值觀改造，扭曲社會意識，推動「港獨」、激進和極端主義，威脅國家安全，更不斷在社會上散播歪理邪說，刻意製造「一國」與「兩制」之間矛盾，推動「反中」、「反內地」，圖謀以「兩制」抗拒「一國」。李家超指出，過去立法會成為破壞力量的舞台，

透過選舉制度的漏洞，破壞分子進入特區管治架構，不斷拉布，破壞議會秩序，審議法案龜速，刻意拖延撥款申請，企圖拖慢、拖垮政府施政，刻意阻礙「一國兩制」的成功。香港特區在香港國安法實施後，由亂變治。在完善選舉制度下，落實「愛國者治港」，進一步排除這股破壞力量進入特區管治架構，香港可展開建設和有效施政的新篇章。

## 密鑼緊鼓全面投入選舉工作

李家超表示，廉政公署於12月9日拘捕3名人士涉嫌因呼籲不投票或投白票而觸犯《選舉（舞弊及非法行為）條例》，上月也拘捕另外3名人士涉嫌干犯同樣罪行。警方日前發現有人於網上社交媒體平台上設立反政府群組，鼓勵參與未經批准集結及「三

罷」行動，並鼓吹市民使用暴力大肆破壞，警方發現有人於該群組或以其他途徑呼籲市民以不同手段杯葛這次立法會選舉。此外，警方於12月8日拘捕4人，涉嫌相關罪行，包括煽惑他人參與未經批准集結及煽惑他人刑事毀壞。李家超表示，經歷2019年「黑暴」，廣大市民已認清這股破壞力量的真面目。他呼籲選民踴躍投票，以神聖的一票告知世界，並指本次立法會選舉將會成功舉行，「愛國者治港」原則成功落實，香港由破壞年代進入建設年代，積極投票是打擊破壞力量的一個最直接的方法，是不讓破壞力量得逞的必須舉措。他說，距離投票日只有約一星期，政府各部門已密鑼緊鼓，全面投入選舉工作，以確保選舉順利、安全 and 有序舉行。

李家超指出，很多「外國代理人」仍潛伏在香港，刻意阻撓完善後立法會選舉的成功落實。

# 51選委會界別候選人解說政綱



香港專業及資深行政人員協會與香港專業聯盟合辦選舉委員會界別候選人見面會。記者 馮俊文攝

【香港商報訊】記者林駿強報道：香港專業及資深行政人員協會（專資會）、香港專業聯盟昨日舉辦立法會選舉委員會界別選舉候選人見面會，邀請51位選委會界別候選人參加，讓他們解說政綱。多位候選人表示，香港要利用好粵港澳大灣區等國家機遇，讓年輕人、專業人士有更好的發展。專資會創會會長容永祺表示，作為香港國安法及完善選舉制度後首場立法會選舉，專資會呼籲合資格的選民踴躍投票，為香港未來選出賢能之士，亦期望諸位候選人在成功當選後不忘初衷，將業界聲音帶入議會。昨日的見面會上，各候選人提出的政綱及關注的議題廣泛，當中包括土地及房屋議題、恢復疫後經濟、融入粵港澳大灣區發展、「十四五」規劃、解決人口老化問題、加強市民國家觀念、增加青年人向上流動機會等。工聯會理事長黃國表示，他對勞工議題、國情十分熟悉，希望可以發揮自己所長。他說，現時年輕人就業不僅要找工作，還要找到好的工作。不過，年輕人在畢業後，未必能從事讀書時所學習的專業。他認為香港應利用好大灣區提供的機會，因為如今大門開了，小門卻未開。港區全國人大代表、香港中律協會會長陳曼琪表示，要促進與內地政策、法制互利共贏，協助專業人士、青年融入國家發展大局，而且要在細節上執行到

位。經民聯成員、麗新集團主席辦公室首席策略官陸瀚民認為，香港應解決年輕人的在學貧窮、在職貧窮情況。若要解決香港的住房問題，他認為政府應提供更多土地、公營房屋、私營房屋，建立更好的房屋階梯。香港聖公會教省秘書長管浩鳴表示，與內地要有融合的關係，如果社會吵吵鬧鬧，只會窒礙發展。他說，要抓緊「十四五」規劃等國家機遇，香港未來不可只靠單一產業，推動再工業化，創科在未來會愈趨重要。

## 新選舉體現多元性

專資會會長黃偉雄表示，是次選舉候選人來自不同界別、背景及專業的有志人士，各個界別均競爭激烈，足見新選舉制度吸引不同人士參與立法會工作，體現議會多元性，符合整體社會利益。香港專業聯盟主席劉炳章表示，今次與專資會合辦見面會，期望給予各位候選人一個平台，毋須過於針鋒相對，透過發言好好表達自己的政綱，爭取選民支持，冀望藉此提高投票率。他希望各位選委利用手上一票，選出賢能之才，推動政府良善治。2021年立法會換屆選舉已經接獲的候選人提名，請參閱選委會網址：<https://www.elections.gov.hk/leg-co2021/chi/introduction.html>。

# 吳秋北冀為打工子女發聲

【香港商報訊】記者戴合聲報道：立法會選舉將於本月19日舉行。工聯會會長吳秋北昨日舉行集氣大會，獲該會理事長黃國、立法會前議員陳婉嫻及王國興等人到場支持。即將出戰港島東地區直選的他坦言，自己的選情告急，希望選民可以多走一步，呼籲身邊的朋友投票支持。此外，他將於今日在港島東設置135個街站，動員全部義工為拉票作最後衝刺，力保立法會港島東唯一代表打工子女、小本經營者的重要一席。吳秋北昨日在北角陳樹渠大會堂舉行動員集氣大會。他在會上表示，現時選情極為嚴峻，已屆危存亡之際。他懇請各位義工及支持者攜手與他多行一步，積極爭取港島東每一個選民的支持。在場的支持者均為吳秋北的選情感到憂慮，又認為港島區代表廣大打工子女的聲音在議會上絕對不能缺席的。



工聯會會長吳秋北(中)表示選情告急，立法會前議員陳婉嫻(左二)、王國興(左一)到場支持。

此外，吳秋北昨日在社交平台發表短片。他在片中指出，決意在港島東參加立法會選舉，期望以過去的經驗，打破社會上的不公義，令社會各階層都能分享經濟發展成果，與市民一起闖出新的局面。他憶述，40年前自己與家人在北角居住，家境不算富裕，生活條件甚差，他在年紀尚輕時已知道要幫補家計，經常出外工作。他有一次在一家五金廠工作，因為安全措施不足，幾乎導致手指斷掉。他坦言，由於自小在社會工作，種種經歷為他帶來深刻的體會，令他明白工作的辛酸，工

人的勞苦，以及社會上種種不公平的現象。吳秋北其後繼續在東區工作及居住，在受到工聯會的感召後，成為了義工，開始參與工會活動，之後一直在工會成長，協助工友爭取權益，直至2009年當選工聯會理事長。他說，自己在2012年當選港區全國人大代表，成為國家、香港之間的橋樑。他在短片中再次形容自己選情告急，希望選民多行一步，並要呼籲身邊的朋友一起投票支持他。港島東其他候選人包括民建聯梁熙、新民黨廖添誠，以及潘焯鴻。2021年立法會換屆選舉已經接獲的候選人提名，請參閱選委會網址：<https://www.elections.gov.hk/legco2021/chi/introduction.html>。